

## ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Габинского Андрея Владимировича по теме: «Формирование качественных характеристик икры овощной в соответствии с потребительскими предпочтениями», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.18.15 – технология и товароведение пищевых продуктов и функционального и специализированного назначения и общественного питания.

Внедрение инновационных технологий в пищевой промышленности и общественном питании, эффективное использование растительных ресурсов является важной задачей, определенной программой «Государственной стратегии инновационного развития Российской Федерации на период до 2020 года». Повышение качественных характеристик продуктов питания может быть достигнуто за счет вытеснения с рынка пищевых продуктов низкого качества и расширения ассортимента продуктов, производимых с использованием сырья местного произрастания.

Рассматриваемый материал автореферата актуален, а научная новизна данной работы заключается в научном обосновании состава овощной икры на основе кабачков сорта «Белуха» с использованием местного сырья, разработке балльной шкалы для органолептической оценки качества икры из кабачков, исследовании удовлетворенности потребителей в отношении овощной икры.

Степень обоснованности и достоверности результатов научных исследований не вызывает сомнений. Результаты исследований диссертанта имеют весомое теоретическое и практическое значение. Он методически правильно подошёл к решению поставленных перед ним задач. Сформулированные соискателем выводы сделаны на основе глубокого научного анализа экспериментальных данных и логично вытекают из фактического материала опытов и лабораторных исследований.

По результатам проведенных исследований и теоретического анализа автором предложены направления нового рецептурного состава икры из кабачков на основе местного сырья с учетом удовлетворенности потребителей. Доказано, что для получения продукции высокого качества целесообразно усовершенствовать классическую технологию производства путем введения некоторых дополнительных операций.

Практическая значимость данной работы заключается в том, что проведена апробация разработанных рецептур и технологии производства овощной икры на основе кабачков, разработана нормативно-техническая документация ТИ и ТУ 9161-179-76903331-2013 «Икра из кабачков».

Достоинство проведенной работы еще и в том, что основные положения диссертационной работы были представлены и одобрены на конференциях различного уровня в городах: София, Прага, Екатеринбург, Ярославль, Новосибирск, а так же опубликованы в 18 научных работах, в т.ч. 5 в журналах,

рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Таким образом, выводы и рекомендации вполне обоснованы, а полученные результаты позволяют расширить знания в области формирования качественных характеристик плодоовощной продукции, отвечающих основным ожиданиям потребителей.

### Заключение

В целом диссертация является логически законченной научно-квалификационной работой, в которой изучено формирование качественных характеристик икры из кабачков местного произрастания, соответствующих ожиданиям потребителей.

На наш взгляд, по актуальности, новизне, практической и теоретической значимости диссертационная работа отвечает требованиям п. 9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», а автор Габинский Андрей Владимирович достоин присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.18.15 – технология и товароведение пищевых продуктов и функционального и специализированного назначения и общественного питания.

Декан факультета биотехнологии,  
доктор с.-х. наук, профессор

Миколайчик Иван Николаевич

Доцент кафедры технологии хранения  
и переработки продуктов животноводства,  
кандидат с.-х. наук

Субботина Наталья Александровна

ФГБОУ ВО «Курганская государственная сельскохозяйственная академия  
имени Т.С. Мальцева»

7 сентября 2017 г.

Почтовый адрес: 641300, Курганская область, Кетовский район, с. Лесниково  
Тел.: 8(35231)44348, e-mail: min\_ksaa@mail.ru

11.09.2017г



Подпись И.И. Миколайчика,  
Н.А. Субботиной  
Заверяю  
Инспектор отдела кадров  
Морковин В.А. Морковин